

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PART KOZLÖNYE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

brezen, márcz. 25. A tegnapi éji... mely által szorongatott aggódalmunk...

Me szerkesztő és kiadó: KAROLY. Főmunkatárs: KAROLY.

Y. ILLER.

olt lakással kiadó.

házterem 343. szám alatti új ház... mely alkalmas lakostársak, mely...

185 1-3

atuti szőlőveszsző.

0 sima, 3000 gyökeres valódi... tati szőlőveszsző van eladó...

Papp Sándornál.

Arverési hirdetés.

Debreczen város tulajdoná... piaci városházán alatti levő mék...

sz. kir. Debreczen város gazda... 1873. febr. 28.

Farkas Ferenc jegyző.

Arverés.

azon, folyó márczius hó 27 és... 9 órákor 16 órakármáig, 11 és fél sukos...

1873. márcz. 22.

Csáky Gergely, tanácsnok.

erési hirdmény.

1873. márcz. 21.

Kovács József, kir. végrehajtó.

aföld bérbeadása.

any földök közt a III. és VII-dik... a némes város tulajdonát tevő 8...

Barcsay István, tanácsnok.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre 10 ft - kr. 1/2, évre 2 ft 60 kr. Fel évre 6, - - - - - Egyes szám 10, - - - - -

Arról, a mi napirenden van.

Nemzeti létünk egyik legfőbb föltétele az önálló magyar jegybank, alkalmasint most létesülhetne inkább, mint valaha.

A nemzeti közlekedés egy szóln, karjára vette az ügyet. Most tehát csak alkalmasint kellene adni a kormány...

Ugyan ki hitte volna valaha, hogy abból a rozant, kívül-belül ócska felső házból valamikor halljunk annyi okos szót.

És a felsőház - dicséretére legyen mondván - hittünk megszegyentette.

Láttuk gr. Somsich indítványát, melyet minden polgár e házában lelke meggyőződéséből irhat alá.

Magában véve az eszme, hogy az egyházi javakat tegyük az önálló magyar nemzeti jegybank alapjául, nem új, nem is valami meglepő, - hanem fontosságot kölcsönöz ennek az, hogy abban a felsőházban mondatott ki, hol a magyar püspökök „isten kegyelméből” ilnek.

Egyetlen hang sem emelkedett mellette vagy ellene. Az első meglepetés oly mély volt, hogy a különböző érzelmekek lehetetlen lett volna azonnal tolmácsolni.

De kitűnik nem sokára a szeg a zsákból. Meglátjuk, vajon van-e elég hazafiság a kath. papságnál, hogy eddig pazarolt birtokait most a nemzeti szent ügy oltárára tegye, s megalapítsa ezzel a nemzeti bankot.

Ez a jövő titka. Sajnos azonban, hogy a magyar főpapságról nem tehetünk fel eddigi magaviselete után annyi hazafiságot, hogy ilyesféle ügyért lelkesülni tudna.

Annai bizonyos pedig, hogy biztosabb alapot az egyházi vagyonnal a magyar jegybankra nézve keresve sem találhatnánk.

Elvárnok, hogy az osztrákok ellenében a magyar főpapság nemzetünket támogassa.

Már ugyan a bécsi sógorok is engedtek merev álláspontjukból. Tisza Kálmán hétfői beszéde megtette hatását. Még nagyobb súlyt kölcsönzött ennek azon körülmény, hogy a pártok - mint egy test s egy lélek - egyező akarattal tették magukévá Tisza szavait.

És bécsi legjobb híreink szerint ma már nem is lehet abban kétség, hogy a magyar escomptebank létesül.

A Bécsben hétfőn tartott közös minisztertanács ránk nézve kedvező eredményt hozt. Az osztrák miniszterek alávetették magukat a magyar escomptebank alapszabályi javaslatának; ebben a király a főérdek, aki előlegesen a magyar részre nyilatkozván, mint egy erkölcsileg kényszerít az osztrák minisztereket a tervezett magyar bank jogosságát elismerni.

És most - legalább látszólag - szent a béke!

A debreczeni „aprószeresek”.

Hatóságunk figyelmebe ajánlja. - (Vége).

Figyelembe vevendőt még az is, hogy az aprószeresek néhez munkáját meg a láptól sabb anyagok használata sem ellensúlyozza, mert munkája helyén kóroszt nem kap, hanem pénzt keresvén, szűkebb pénzt kap eledelre, est pedig nem ésszerűen használja fel, hanem legjobban esetben az inyok tetsző nyálakésgokra adja, egész nyáron gyűmölcsösök, savón és kenyéren tengődik, - de még ebből sem ehetik eleget, mert pénzt elcipipázza, kártyázza, s szeszos italokra költi, a mi nem is lehet másként, mivel az ily gyerek egyszerre pénzhez jutva, idegen felülről köztül felügyelet nélkül csapong. Nem is lehet köztül látni egy úde arcot, s ápdott törpe alak mind!

Lásuk a szellemet. Eredő alig kell valamit szólni; nem lehet ember, ki már az eddigiékből önként ne következtetné, hogy e szerencsétleneknek szemlélve is tönkre kell menni. Az iskolát oda hagyják, vagy éppen nem járnak oda, vagy csupán két évig tart, hogy legyen mit rövid idő alatt elfeledni. A mint pedig egyszer munkába léptek, következnek a valódi iskola, a tanítás. A ki a „Két pisztoly” című színművet látta, annak tiszta fogalma lehet arról, mikép tanítja ott a vén rára a fiatal; azoképpen tanítja a veterán aprószeres a noviciust. Van idő rá elég, a munkája kedvező alkalmat nyújt, ott vannak a pihenő idők. Egy év alatt a mű befejezéséig, minden jó eséllyel eljutva. A szem előtt való szolgasság, a pirulás nélküli hazudozás rendes tanulmányok tárgya; az embernek azért van két keze, hogy a mit szemével látott, azt ott ne hagyja stb. Alig van olyan veterán, mit az aprószeresek ne ünnönnéki Legszomorubb benne az, hogy őket más mesterségek tanulására fel nem fogadják; kénytelenek örökre napzárások maradáni, vagy a legjobban kőműves lenyervekék képezik magukat, és gyarapodnak tovább az elkezdtet ösvényen.

A munka természeté, a felügyelet hiánya és a szabadosság „házi” vagy csibijá őket oda, hogy önmagukadják magukat az életmódra, sok sokan szüleiétől is elszöknek.

Ha eddig rövid vonásokkal ecseteltük a bajt, lásuk orvoslásának módját is.

Az új ipartörvény az ilyen mű munkásokról egyenesen nem rendelkezett ugyan, de feljogosította a közigazgatási hatóságokat, hogy saját területükön közérkölcseági, közegészségi, és más egyéb közzérdekű szempontjából, a törvény korlátai között és a helyi szükséghez képest kötelező szabályokat hozhassanak.

Sőt én még tovább megyek, és azt mondom, hogy erre nincs szükség, mert az aprószereseket a gyári munkások osztályába sorozom, a kikről már gondoskodott az új ipartörvény. És pedig a 70. §-gy szól: „10 év alatt 16 évi gyermekeket épen nem, a 10 évet meghaladott, de 12 évet még el nem érteket csak az iparhatóság engedélye mellett szabad gyárakban munkára alkalmazni; kik a 12 éves kort meghaladták, de a 14 éves életkort még be nem töltötték, gyári munkában naponként csak 8 óra hosszat foglalkoztathatók.

Oly ifjak, kik a 14 éves életkort betöltötték, de a 16 évet még nem érték, naponként csak 10 órai munkaidőre alkalmazhatók. A 16 évet még be nem töltött munkások általában csak oly munkára alkalmazhatók, mely egészségüknek nem árt és testi fejlődésüket nem gátolja.”

A 87. §-szert 20 frttól 200 frtig terjedhető bírsággal elmarasztalandó: a) a ki ezen törvénynek a gyári munkások felvételét, alkalmazását és a velük való bánásmódot szabályozó rendelkezéit áthágja, vagy a segédszemélyzet iskolai oktatására vonatkozó köteleseit nem teljesíti.”

A hölgy intett a kocsiának, hogy álljon meg, még egyszer intett buszusúl fejevel, leült a kocsiá és parancsot adott a Cordeliers utcába hajtani.

Héves fájdalom érzetével látta Elías elrobogni a kocsi.

Mi most örökre elváltunk, kiáltá, midőn a kocsi eltűnt tekintete elől. - Nem szép büszke hölgy, ha már kényszerítve vagyok magamat veszélynek tenni ki, még is részesülök akarok azon élvezeten, hogy téged lássalak. - Cordeliers utca, ismételte gondolatban, miután darabig mozdulatlanul állott. Összerázkódot, mintha e 16 év gondolatnak határozott irányt adott volna. Gyors léptekkel haladt azon irányban, melyet a kocsi követett.

A józan ész elmondá előtte, mennyire örült, hogy azt követi, ki oly határozott módon elutasította, de a tizenhöz éves korban az érzelmek oly határozott fölénye van, hogy a józan ész alá van rendelve.

Csak az évek és tapasztalt tanítanak meg, hogy mindig az ész vezesse tetteinket. Elías egyedül az érzelme hangjára hallgatott és a Cordelier utcába ment.

Hisz t lákott Marat. Maga sem tudta miért merült fel lekébein a nép barátjára gondolat azon pillanatan, midőn azon utcát halotta említeni, melyben es lakott.

Szárak laknak épen ott, s Elías még sem tudott azon képelemről megmenekülni, hogy az ösmeretlen ahoz megy, a kit mint szörnyet oly nagyon utált.

Szive elfogadott azon kint sejtelenül, hogy valami baj érendi az ösmeretlent.

A debreczeni „aprószeresek”.

Hatóságunk figyelmebe ajánlja. - (Vége).

Figyelembe vevendőt még az is, hogy az aprószeresek néhez munkáját meg a láptól sabb anyagok használata sem ellensúlyozza, mert munkája helyén kóroszt nem kap, hanem pénzt keresvén, szűkebb pénzt kap eledelre, est pedig nem ésszerűen használja fel, hanem legjobban esetben az inyok tetsző nyálakésgokra adja, egész nyáron gyűmölcsösök, savón és kenyéren tengődik, - de még ebből sem ehetik eleget, mert pénzt elcipipázza, kártyázza, s szeszos italokra költi, a mi nem is lehet másként, mivel az ily gyerek egyszerre pénzhez jutva, idegen felülről köztül felügyelet nélkül csapong. Nem is lehet köztül látni egy úde arcot, s ápdott törpe alak mind!

Lásuk a szellemet. Eredő alig kell valamit szólni; nem lehet ember, ki már az eddigiékből önként ne következtetné, hogy e szerencsétleneknek szemlélve is tönkre kell menni. Az iskolát oda hagyják, vagy éppen nem járnak oda, vagy csupán két évig tart, hogy legyen mit rövid idő alatt elfeledni. A mint pedig egyszer munkába léptek, következnek a valódi iskola, a tanítás. A ki a „Két pisztoly” című színművet látta, annak tiszta fogalma lehet arról, mikép tanítja ott a vén rára a fiatal; azoképpen tanítja a veterán aprószeres a noviciust. Van idő rá elég, a munkája kedvező alkalmat nyújt, ott vannak a pihenő idők. Egy év alatt a mű befejezéséig, minden jó eséllyel eljutva. A szem előtt való szolgasság, a pirulás nélküli hazudozás rendes tanulmányok tárgya; az embernek azért van két keze, hogy a mit szemével látott, azt ott ne hagyja stb. Alig van olyan veterán, mit az aprószeresek ne ünnönnéki Legszomorubb benne az, hogy őket más mesterségek tanulására fel nem fogadják; kénytelenek örökre napzárások maradáni, vagy a legjobban kőműves lenyervekék képezik magukat, és gyarapodnak tovább az elkezdtet ösvényen.

A munka természeté, a felügyelet hiánya és a szabadosság „házi” vagy csibijá őket oda, hogy önmagukadják magukat az életmódra, sok sokan szüleiétől is elszöknek.

Ha eddig rövid vonásokkal ecseteltük a bajt, lásuk orvoslásának módját is.

Az új ipartörvény az ilyen mű munkásokról egyenesen nem rendelkezett ugyan, de feljogosította a közigazgatási hatóságokat, hogy saját területükön közérkölcseági, közegészségi, és más egyéb közzérdekű szempontjából, a törvény korlátai között és a helyi szükséghez képest kötelező szabályokat hozhassanak.

Sőt én még tovább megyek, és azt mondom, hogy erre nincs szükség, mert az aprószereseket a gyári munkások osztályába sorozom, a kikről már gondoskodott az új ipartörvény. És pedig a 70. §-gy szól: „10 év alatt 16 évi gyermekeket épen nem, a 10 évet meghaladott, de 12 évet még el nem érteket csak az iparhatóság engedélye mellett szabad gyárakban munkára alkalmazni; kik a 12 éves kort meghaladták, de a 14 éves életkort még be nem töltötték, gyári munkában naponként csak 8 óra hosszat foglalkoztathatók.

Oly ifjak, kik a 14 éves életkort betöltötték, de a 16 évet még nem érték, naponként csak 10 órai munkaidőre alkalmazhatók. A 16 évet még be nem töltött munkások általában csak oly munkára alkalmazhatók, mely egészségüknek nem árt és testi fejlődésüket nem gátolja.”

A 87. §-szert 20 frttól 200 frtig terjedhető bírsággal elmarasztalandó: a) a ki ezen törvénynek a gyári munkások felvételét, alkalmazását és a velük való bánásmódot szabályozó rendelkezéit áthágja, vagy a segédszemélyzet iskolai oktatására vonatkozó köteleseit nem teljesíti.”

A hölgy intett a kocsiának, hogy álljon meg, még egyszer intett buszusúl fejevel, leült a kocsiá és parancsot adott a Cordeliers utcába hajtani.

Héves fájdalom érzetével látta Elías elrobogni a kocsi.

Mi most örökre elváltunk, kiáltá, midőn a kocsi eltűnt tekintete elől. - Nem szép büszke hölgy, ha már kényszerítve vagyok magamat veszélynek tenni ki, még is részesülök akarok azon élvezeten, hogy téged lássalak. - Cordeliers utca, ismételte gondolatban, miután darabig mozdulatlanul állott. Összerázkódot, mintha e 16 év gondolatnak határozott irányt adott volna. Gyors léptekkel haladt azon irányban, melyet a kocsi követett.

A józan ész elmondá előtte, mennyire örült, hogy azt követi, ki oly határozott módon elutasította, de a tizenhöz éves korban az érzelmek oly határozott fölénye van, hogy a józan ész alá van rendelve.

Csak az évek és tapasztalt tanítanak meg, hogy mindig az ész vezesse tetteinket. Elías egyedül az érzelme hangjára hallgatott és a Cordelier utcába ment.

Hisz t lákott Marat. Maga sem tudta miért merült fel lekébein a nép barátjára gondolat azon pillanatan, midőn azon utcát halotta említeni, melyben es lakott.

Szárak laknak épen ott, s Elías még sem tudott azon képelemről megmenekülni, hogy az ösmeretlen ahoz megy, a kit mint szörnyet oly nagyon utált.

Szive elfogadott azon kint sejtelenül, hogy valami baj érendi az ösmeretlent.

Nem lehet tehát kétség lennie, hogy a felépítés már évek óta húzódik, és a város mi rendőrhatalóságunknak jogában áll, sőt a mulasztás által sok évre visszavetették. A kötelessége a tennib előadottakon segíteni; egyeztetni tehát azt, hogy a város területén minden építkezéstől eltiltja a 14 éven alóligyermekeket; sőt észlelőre volna oly intézkedést tenni, hogy az aprószeresek öszeiratának, koruk hitelesen kimutatásának és azok, a kik testük maradványai nélkül dolgoznak, igazoló jeggyel látványosak legyenek.

A baj orvoslásának ez lenne legegyszerűbb módja; s azon reményvel végzem soraimat, hogy hatóságunk igyekezei fog, - eddigi mulasztásait belátva - figyelme kiterjesztésén is, nem épen szem előtt fekvő, de fontos ügyekre is.

H-Büszörmény, márcz. 25. Városunk mostanában örvendetes virágzásnak indult. Ott van a gó zmalom ötvenézer ft. alapítókéval. Ez a múlt évi nov. hó végéig a hó elejéig mintegy 7000 ftot jövedelmezett, a mi csak elterelőségét mutatja. Gyártmányai igen jók, s kelendőségnek örvendenek. A gózmalom igazgatója Komjáthy László.

Ezenkívül most igen szép fürdő és csinos sétakert épül, a munka javában folyik; a fürdő részösvezését debreczeni részösvezés csinálja.

Mindfelelt még a város utcáinak kikövezése és kipállósítása munkába vétetett, s mindezen mozgalmak fényesen tanuszkodnak városunk előhaladásáról.

Van nekünk gymnasiumunk is. Erre nézve a közéleti országos rendezést várjuk be. Azután mi is tesszünk majd valamit.

Fájdalom, hogy realiskolánk nincs, s e tekintetben még semmi mozzalom. De ki tudja, a közéleti országos rendezések nem lesz-e gymnasiumunkból - realiskolánk?

Képzelték fejülhaladó ember telenség - történt közelebb - Nagy Kun Madarason; az esetről már is értesültünk, de tartózkodunk a hihetetlen látzó dolgot napvilágra bocsátani. Most a „Nagyváradi” felzárkózta, s így írja le: Egy esszony, ki már 25 esztendő óta él együtt urával, egy éjjel, midőn férje aludt, azt meggyilkolta késével: azután hasát felvágta s beleit a házi kutyának, egyéb részét pedig kiförve disznóknak adta oda. Egy darabot pedig husából meggyújtott s azt férjénél lévő menyecske leányának - ki a borsosító tény után másnap meglátogatta - tette elébe, hogy egye meg. Midőn ez a húst megeje s igen jónak találta, adta tudtára, hogy apja husából evett olyan józót. A menyecske s felfedezés hallatára megborzadva futott haza s férjének elmondta a hallottat; ez rögtön feljelentette az esetet, minek következtében a nő elfogott. Eddig a „Nagyváradi.” Tudósításunk szerint a nő meg a törvényszéki eljárástól férje husából. Midőn pedig a nő elfogott, borsosító tettét egykedvűen önként s a legkisebb lelki megindulás nélkül beszélte el.

UIDONSÁGOK. A polgármesteri évi jelentés már készen van a múlt évről; a jövő városi közgyűlésen fel is fog olvastatni.

A városi mérnöki hivatal meg nem felel a hivatalnak, mely természet szerint van vele összekötve. Legközelebb is, elmulasztá teljesíteni azon kötelességét, hogy a „Bika” vendéglőre és az építési szándékolt „Városi ház”-ra nézve építési tervet és költségvetést elkészítse, holott azt még a múlt hó b a megnegni kötelessége lett volna. E miatt aztán a város legfontosabb ügyei elhanyagoltatnak. Így a burkolat, a „Bika”

E képzeltések és sejtelmek alatt, melyek minden pillanattal erősebbek és élénkebbek lettek, meggyorsult léptei.

Végre elérte Cordelier utcát. Egyenesen a 20. számhoz sietett, hol Marat lakott.

A kapu előtt beékecs állott. Elías pontosan megnézte. Epen az volt, melybe a nő belépett. Hogy bizonyos legyen, a kocsihoz ment és kérdé.

Ki jött e kocsi, polgártárs? - Egy fiatal polgárnő, volt a felelet.

Elías szíve rettenő fájdalom által szorított össze. Egy darabig határozatlanul állott, a nélkül, hogy bátorsága lenne a kocsihoz több kérdést intézni, vagy pedig képes lenne valamit határozni.

Bizonyosan Marathoz fordult - gondolta Elías - hogy kegyelmet kérjen valamelyik rokona részére. A szerencsétlen nem tudja - folytatá gondolatban - hogy kérelme, saját bevádlásával egyenlő, veszélybe dönti önmagát, és én, én nem tehetek semmit segélyére.

E pillanatan vad kiáltás hangzott ki a házból. Borsosító zavar keletkezett abban. A tájékozott kétségbeesés és harag hangjai hallatszottak Marat házából. Az elmenők és szomszédok felrohantak a lépcsőn és be Marat szobájába.

Hogy Elías első volt a ki felrohant, magától érthető.

Midőn Marat törnébe ért, Elías és a utczáról betoluló nép Marat szobáját emberekkel megteltes taláta.

A ház lakói voltak ezek, kik az első kiáltásra siettek annak okáról tudomást venni. - Marat furdőjében az ő által meg-

Hirdetési díj:

Ötvenhárom petisörért 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint szintén több izbebi hirdetések, alkut szeriat a legolcsóbb árért.

Béjegydíj: minden bejelentésért külön 30 kr. Nyit-ter- en megjelölő közlemény ötszázötven sorra 15 kr.

Nér- vagy bérmentelendit beklődött kéziratok nem vétetnek tekintetbe. - Ugy szintén kéziratok sem adtak vissza.

Makadamirozott utainkra nincs kellő gond, s azok időnapelött romlanak folyvást. Ha a kellő táplálékot meg nem adják neki, igaz, elmondhatjuk, mikép ócsoba kerültek az utak, de igaz lesz az is, hogy ócsoba husnak hig a leve; mert rövid időn semmire lesznek. Nem elég megcsináltatni az utakat, fenn kell azokat tartani jó állapotban; különben a ráctett költség kibővít pénz marad. - Há az ideai burkolatok készítése mikor fog már egész erővel munkába vétetni? Az idő kedvező! Majd minden a város ösre marad megint? Bizony több erély és előrelátás kellene városi építészettük körül! (Beküldött.)

Parlagi Janosi jövő vasárnapra van kitűzve, a czimzseropet Bogoyó játéka. E darabban Bogoyó meg egyszer remekelt s így nem kékedünk, hogy a közönség most is sietni fog az élvezetesnek ígérkező előadásra.

A főiskolai realtanoda növendékei Tóth József igazgató tanár - mint elköveté értesültünk - nénapja alkalmából igen szép és becses emlékek lettek meg, ezüst-érmék készíttetve számúra ragasztásuk, szertelük és tiszteltek kifejezésül. A tanítványi halálunk igen szép jele.

Debreczeni hajósegyelet tegnap már megkezdte működését, az ugynevezett széles tóra kivitte a hajót, természetesen, hogy a vízzeneszen kívül mulatás sem maradt el ezán.

Debreczen a világkiállításra. Katona András helybeli szígyáró mester a bécsi világkiállításra egy borjúbőrre kulacso, szerződést s tüzérszámátartó káld fel. Mindhárom tárgy gyönyörű munkával van készíve. Közösméltára az idő rövidsége miatt ki nem teheti.

A rendőri s katonai bizottság holnap d. u. 4 órákor bizottsági ülést fog tartani a városi házi tanácsotermében. Tárgy: a tisztasági tervet megvitatása.

A hus ára márcz. 26-iktől ápril. 1-ig következőleg állapított meg fontonként: 22 kr hatvanután Hajdu Gábornál; 22-23 kr hatvanután, Alibánán; 22-23 kr k. mester-utczán; 24 kr cziglédutczán, Némestiház, miklósutczán; 24-25 kr piacutczán, 1. szék, csapóutca Rác Jánosnál; 25 kr csapóutczán, Szenteseinél és Rozenbergnél, cziglédutczán Rác Györgynél és szantánán; 24-26 kr csapóutca 6-ik az. a. és Francz Sámuelnél; 26 kr piacutca 2, 3, 4, 5, 6 és 7-ik számú székben, pétérián és n.-váradutczán.

Tisza Kálmán Debreczenben időzése alkalmával Szőke nevű betetőfél mintegy kétezer ftnyi öszezert küldött postára. De ez a pénzsel megköszönt. A tettest már elfogták, de nem a rendőrök, hanem a császári és okmány határban. A többi aztán magától következett.

A főúlvizsgálóra rendelt helybeli illetőségű hadkötelezettek megvizsgálása nem ápr. 1-én, hanem 3-án fog végbemutatni Szatmárt. A főúlvizsgálóknál ápr. 2-án d. e. 11 órákor a Komáromy háznál lévő újoncoszási bizottsággal jelentésk megukut s innen aztán a vasúthoz fognak menni.

Harcz és haboru. A vasuti jegykidó pénztárnál mátd kezdve szaronyos fegyverrel ellátott rendőrök fognak állani.

gyilkolatot, voltak az első szavak, miket Elías megkülönböztetett.

E szavak, melyek a szaj és zavaron keresztül után törték, a boszu újrat kiáltást idézték fel.

Elías rögtön a palais Royal alatti boltra és tőre emlékezett, mit az ösmeretlen vásárolt. - Egy fiatal nő az, ki ez utálatos tettségbe vitte, tevék hozzá néhányan felvilágosítótól.

A furdőben szurta le, kiáltás másk. Néhány pillanatan alatt a lépcsők, az udvar és az utca nyugalatlan hullámzó néptömeggel volt tele, mely ordítva töpöcsö-gyilkos kiadatását, hogy azt darabokra tépessék.

Elías, kinek minden örököse dacára sem sikerült a teremmel tovább hatolni, nem látta azon állapotot, melyet a furdőben nyújtott. A vértől festett furdő kádban feküdt Marat életlen teste.

Ugy nézett ki, mintha saját véreben fult volna meg, miután oly nagy gyönyörrel ontotta ki a másokat.

A földön eszméletlenül fekvő - szép fiatal nő, ki felvérült haszseretettől vezéreltetve, a szörny életének végét vetett.

Marat házfelügyelője, ki a házi gazdaszsonnyal Albertinével, és egy szolgával annak kiállítására együtt rohant a szobába, midőn a gyilkosot felfedezte, hogy székel ol. erős csapást mért annak fejére, hogy az eszméletlenül rogyott a földre.

(Folyt. következők.)

* 50 fnyai pénz... Debreczen... Hasznos mulatás... Torvényterem...

Fővárosi értesítő... Reform a táviratnál... Fővárosi értesítő...

seggel várják a pénzügyminiszter felelőt... Buda-Pest, márcz. 26; 12 óra 40 pe. c. d. u.

köz Garibaldi s Figueras aláírásai... Bern, márcz. 26. Egy áldozár megtagadta a kormány iránti engedelmességét...

misítésén, mert a tőkéknek nagy része, mint az örökségek is, a metzükkel felezgattattak...

KÖZGAZDASÁG.

Kertészeti Szőlőművelésről.

(Folytatás.) Ezek aztán nekiállanak a szőlőművelésnek...

A szőlő kiültetése fognak a metzésekhez. Ha a gazda tudja, hogy kell ezt tenni...

Madrid, márcz. 26. A kabinetben létrejött egyenletesség miniszterválságra mutat.

Páris, márcz. 26. Titkos tárgyalásokban részvételét a rendőrség tegnap 12 személyt fogott el.

Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

Főmunkatárs: SZATMÁRI KÁROLY.

Felelős szerkesztő és kiadótlajdonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

A debreczeni terménycsarnok társulat f. évi april 6-án d. e. 10 órakor saját helyiségén tisztválasztó közgyűlést fog tartani...

Hirdetmény. Az aradi cs. kir. várkapitányi igazgatóság részéről ezennel közzhírré tétenek...

Gőzmalmi közgyűlés. Az „István“ gőzmalom-társulat részvényesei a folyó 1873-ik évi március 30-án d. e. 10 órakor Debreczenben...

Szepessy Antal kereskedésében használatban levő tömör diófából készült üveges KIRAKAT (Portal) vas lemezzel borított burokjával együtt...

Arverési hirdetmény. Folyó évi március 4-én 9852. szám alatt kelt nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszteri rendelet...

Szepesi kárpátnövények kivonata. Fáykiss C. orostudor által Kismárkon mellé a tölgyesekben szedve...

Arverési hirdetés. Alóltér kiküldött végrehajtó ezennel közzhírré teszi...

Árverés. A paczon, folyó március hó 27 és 28-dik napján azaz csütörtökön és pénteken reggeli 9 órakor 16 öl karamkáró...

Tanyaföld berbeadása. Az elept tanyaföldök közt a III. és VII-dik dűlőben levő s a neves város tulajdonát tevő 8 és fél nyilas szántó föld...

Barcsay István, Csáky Gergely, táncsnok. 180 3-3

Szibériai zab. Hatvan köből vetnivaló Szibériai zab eladó. Értkezhetni iránta Péterfaútczán 974. sz. alatti háznál.

Eladó szőlővesszők. Nehai Karap Stáner-féle sátozott szőlővesszők eladó...

Eladó ház és kiadó bolt. Piac-kádaútczán a Tornay-veendőrgő végben levő 1897. számú ház s két szaraz malom...

Eladó gyümölcsös kert. Mezőgazsági földön, v. me. faj gyümölcsökkel és jó kárból levő építkezéssel ellátott kert...

Kiadó lak. A Széchenyitczában 1767. sz. alatti házban az emeletben pünkösztől fogva kiadó két szoba egy kis előszobával...

Előf. Helyben. Egy sz. 10 ft. Fél évre 6. Előf. Helyben. Egy sz. 10 ft. Fél évre 6. Előf. Helyben. Egy sz. 10 ft. Fél évre 6.

A tegn. * * A magy. délelőtt zárt ülésről. zsebbe vágó. A képviselő volt szóban. Ugy látszik, egyeznek abban, ami uton-módon. Mi sem akn. nisen azok, kik radoznak, megér. jazásban részesít. ságit, s az „ell. jait évenként ki. a nemzet atyját. illő díjakat. Két vlemé. zart ülésben ez. Molnár Ant. a napi díjek szün. mivel a ház tagj. bizottságokban. goznak, s ekkor. dij. — A másik jav. állt elő, hogy a. frtban állapítass. hozta Lukács. bi. bizonyosan több. frt. Továbbá e. lehetősévé tétetik. gazdagokat válas. gényebb emberek. ne legyenek kép. usán kiteszténi. gellen hazaiak. Nagy és hos. tárgyban. Molnár. konszenzussal tal. tán, hogy adatl. dij elveszténe ere. évi fizetését vlt. Lukács indít. lásra talált sa. ból úgy látszik. Mondók, hog. észrevételünk. De nem hagy. kül azon körülm. selek m. ula. ros sz. hatássa. lasztókra. Bármikor tör. szerinti szavazás. vollevők száma. száznál. Száz választ. — képviselők. amit épen nem l. Különben is. javaslatunk nem. gel lőnek elfogad. hogy a szók. vag. ki távol szokott. képes a szavaz. ményt vinni ki? A mi képvis. sen nyilatkozott. mindig több volt. mint azoké, a kik. többséget csináltak. Ezt a bajt on. a képviselői terhe. la e tisztsegről. s. tya“ nevet, mely. kor lesz felemelő. heit viseli.

TÁR. SZÜLETÉS E. Regény u. Irta Schwarz. Előf. Albertine, Mara. nak kitörése perocdi. podta, miatt ellene. szótia. Előf. Hallott az atko. lette meg behatolai. inkább magát tpepo. loa hajszálát érieni. A legközelebbi. nomistörök jötek. u. és ottalom lett a sze. Gőnjöngse ellen. Még orvosok is. A meggyilkolait.